

ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ ТРЕХ ТУРОВ

	В	ВП	П	О	Мячи	
1. «Шахтер»	3	0	0	6	4—1	4—1
2. «Днепр»	2	1	0	5	7—2	11—5
3. «Арарат»	1	2	0	4	6—4	15—11
4. «Кайрат»	1	2	0	4	3—2	11—8
5. «Динамо» (К)	2	0	1	4	3—3	3—3
6. «Динамо» (Тб)	1	1	1	3	2—2	6—4
7. ЦСКА	1	1	1	3	4—4	9—8
8. «Торпедо»	1	0	2	2	3—3	6—7
9. «Динамо» (Мн)	1	0	2	2	2—3	2—3
10. «Динамо» (М)	1	0	2	2	2—3	2—3
11. «Пахтакор»	1	0	2	2	3—5	3—5
12. «Карпаты»	0	1	2	1	2—3	11—12
13. СКА	0	1	2	1	2—5	8—10
14. «Заря»	0	0	3	0	2—2	10—14
15. «Спартак»	0	0	3	0	4—5	12—15
16. «Зенит»	0	0	3	0	4—6	11—15

ЦСКА

за полвека

29 апреля 1923 года состоялось решение об образовании в системе Всеобуча своей футбольной команды. Эту дату и принято считать днем рождения популярного армейского футбольного клуба. Вот несколько любопытных сведений из истории клуба.

Первый «армейский» гол забил К. Жибоедов, ныне заслуженный мастер спорта, 17 июня 1923 года в весеннем первенстве Москвы в ворота «Русскабеля». А первую победу прародитель ЦСКА — клуб ОППВ одержал только в осеннем первенстве столицы: 12 августа 1923 года он обыграл Госбанк — 3:1.

Свой первый международный матч ОППВ провел 15 июля

1927 года, когда победил сборную Нижней Австрии — 2:1. Первый международный гол армейцев провел К. Тюльпанов.

Всего в 197 международных матчах ЦСКА забил 510 мячей. Более 100 таких встреч сыграли за армейцев В. Поликарпов — 108 и В. Федотов — 102. Они же возглавляют и списки снайперов этих игр, соответственно, 44 и 39 голов.

Наибольшее число матчей Кубка СССР сыграли В. Поликарпов — 38 и А. Гринин — 36. А лучшими снайперами этого турнира являются в армейской команде В. Бобров — 20 мячей, А. Николаев — 18, А. Гринин — 17 и Г. Федотов — 16.

В чемпионатах СССР свыше 300 матчей провели к началу сезона: В. Поликарпов — 317, Д. Барич — 311, В. Федотов — 304. Лучший бомбардир Г. Федотов забил 115 мячей.

М-15891. 24/IV 1973 г. Заказ 1639. Тираж 10 000 экз. Цена 5 коп.
 Типография № 2 Ленуприздата.
 192104, Ленинград, Литейный пр., 55



ФУТБОЛ

XXXV чемпионат СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

2 мая

2 мая 1973.

ЦСКА — „ЗЕНИТ“ = 2-1.
 (Москва) (Ленинград)

Начало в 16 часов

С праздником, друзья!

Сегодня на нашем стадионе — праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. С его красочной программой вы сейчас познакомитесь. Среди участников праздника сильнейшие спортсмены города Ленина — чемпионы и рекордсмены СССР, Европы, мира, Олимпийских игр. Это гордость не только ленинградского, но и всего советского спорта!

Новый сезон обещает много интереснейших соревнований по самым разным видам спорта.

Мы надеемся, что наши мастера будут достойно защищать на этих стартах спортивную честь великой Советской Родины. А всех, кто любит спорт мы приглашаем на старты ГТО, на дистанции кроссов, на стадионы и спортивные площадки. Здесь рождается спортивное мастерство!

В нашей стране дорога в спорт открыта каждому. Спортивное лето зовет: на старт, друзья!

Составы команд

ЦСКА		«ЗЕНИТ»	
Старший тренер В. А. Николаев		Старший тренер Г. С. Зонин	
№ 1 — Владимир Астаповский	✓	№ 1 — Владимир Пронин	✓
№ 2 — Валентин Уткин	✓	№ 2 — Александр Деремов	✓ - 2
№ 3 — Марьян Плахетко	✓	№ 3 — Михаил Лохов	✓
№ 4 — Владимир Бабенко	✓	№ 4 — Владимир Голубев	✓
№ 5 — Владимир Капличный	✓	№ 5 — Юрий Загуменных	✓
№ 6 — Сергей Шлапак	✓	№ 6 — Павел Садырин	✓
№ 7 — Владимир Дорофеев	✓ - 1	№ 7 — Михаил Фокин	✓
№ 8 — Борис Копейкин	✓	№ 8 — Георгий Бьюн	✓
№ 9 — Владимир Федотов	✓	№ 9 — Александр Николаев	✓
№ 10 — Владимир Поликарпов	✓ - 3	№ 10 — Анатолий Зинченко	✓
№ 11 — Вилгельм Теллингер	✓	№ 12 — Георгий Хромченков	✓

Об изменениях в составах сообщит радио нашего стадиона.

В нынешнем сезоне

Удачно стартовала нынче команда ЦСКА в Кубке СССР, где уверенно обыграла торпедовцев Кутаиси — 3:0 и 2:1 (голы забил В. Федотов и В. Дорофеев — по 2, Б. Копейкин).

Старт в чемпионате был куда менее впечатляющим. Весьма крупное поражение в Днепрпетровске — 1:4 (гол ЦСКА провел В. Дорофеев), затем ну-

левая ничья во Львове (здесь после точных ударов армейских пенальтистов В. Поликарпова, В. Федотова, В. Теллингера, В. Дорофеева и В. Бабенко в конце концов был зафиксирован результат 5:4) и, наконец, дома уверенный выигрыш у «Пахтакора» — 3:0 (В. Дорофеев — 2, В. Поликарпов).

Возможно, поклонники армейцев ждали от команды большего. Что ж, думается, им еще рано разочаровываться, впереди — большая часть сезона.

Не теряем надежды

Что и говорить, не такого старта ждали мы от «Зенита». Команда закончила прошлый чемпионат на весьма высоком, седьмом, месте, стабилизировался состав... Конечно, «по нынешним временам», в связи с введением дополнительных пенальти, зенитовцы недосчитались очков за сделанные ими ничьи. Но... как говорится, закон есть закон.

Будем надеяться, что лучшая команда Ленинграда еще не раз проявит себя с самой лучшей стороны и порадует, наконец, своих многочисленных поклонников хорошей игрой как в нашем городе, так и за его пределами.

Коротко о пенальти

Слишком много нынче разговоров об 11-метровых. Но, как говорится, и повод немалый... Итак, пенальти: некоторые цифры за 20 последние лет.

Больше всех пенальти бил московский «Спартак» — 78. Спартаковцы и забил больше других — 54. Однако по проценту их реализации (69) они уступают многим командам, в том числе и «Зениту», который забил 33 из 45 пенальти, иначе говоря, использовал этот шанс на 73 процента.

Чаще всех били пенальти в ворота ЦСКА — 53 раза. Естественно, что армейцы и пострадали при этом больше других, пропустив 40 мячей. 38 мячей пропустили с пенальти вратари «Зенита».

Лучшими пенальтистами этого периода зарекомендовали себя С. Сальников, забивший 16 одиннадцатиметровых из 19, и Г. Гусаров — 15 из 18.

Счет не в нашу пользу

Долго ждали поклонники «Зенита» этого дня; как в сказке: ровно 30 лет и 3 года. В 1938 году впервые встретились популярнейшая ленинградская команда в матче чемпионата страны с армейцами столицы. И только в 1971 году впервые одолел «Зенит» ЦСКА в родных ленинградских футбольных «стенах».

Однако долгое ожидание было поистине сказочно вознаграждено: 5:0 — такого разгрома армейцы еще не терпели. Правда, в общем балансе 55 матчей эта игра не сказала сколько-нибудь веского слова. По победам (31:5) и мячам (113 — 47) уверенно лидируют москвичи.

Меры приняты

Неудачно выступали в прошлом чемпионате страны различные футболисты. Сильнейший клуб Москвы — ЦСКА занял лишь пятое место.

Еще зимой коллегия Московского горспорткомитета обязала тренеров и начальников команд мастеров тщательно проанализировать итоги прошлого года, устранить недостатки в работе команд, усилить интенсивность тренировочных занятий.

С целью координации работы московских команд мастеров по футболу коллегия комитета утвердила комиссию в следующем составе: С. М. Молокин (председатель), А. П. Старостин (заместитель председателя), Л. И. Яшин («Динамо»), Н. П. Старостин («Спартак»), А. И. Кузнецов («Локомотив»), В. В. Мошкаркин («Торпедо»), И. Д. Табунов (ЦСКА), А. Я. Прянишников (МГСПС), Н. С. Разумовский (Моссовет), В. Г. Рвачев (МГК КПСС), Ю. П. Можоров (МГК ВЛКСМ).

Билеты: каре — 10, с каменом ар. — 90 коп. —
 купе — 50 коп. — 20 коп.